

funkce jednotlivých hodností a nebu úradu jsou tytéž jako ve Vojsťe Francouzském.

II. Služební výkony v Československém Vojsťe eni se jako služební výkony ve Vojsťe Francouzském.

F. SPRÁVA.

1.) Podle dekretu ze dne 16. prosince 1917, čl. 3., oddíly Československého vojska budou spravovány podle pravidel a za týchž podmínek jako Vojsko Francouzské. Všecky zásady, týkající se tvoření oddílů, jakož i požitků v penězích a naturalích budou platny i pro ně.

2.) Výjimkou ze všeobecné zásady shora uvedené a otázkách týkajících se sazeb výslužného, odměn a podpor a podůlnek za jakých budou vyplaceny, budou vydána zvláštní nařízení.

3.) Doba, kterou někdo již strávil ve službě francouzské nebo jiného spojeneckého vojska, započítá se při vyměření jeho správních nároků.

4.) Všecky výdaje týkající se Československého vojska uhrážují se prozatímne Vládou Francouzskou; o konečné jejich úhradě rozhodnuto bude, jakmile bude uzavřen mír.

Aby tato konečná úhrada byla možna, budou veškeré náklady spojené s vydržováním Československého vojska účtovány zvláště.

5.) Národní Rada přijímá pro Československé vojsko:

1. jako pokrývku hlavy: V boji Adrianovu přilbu se zvláštním odznakem. Všude jinde soukennou čapku tmavomodré barvy rovněž se zvláštním odznakem.

2.) Kazajku alpského vzoru, pláště pro pěchotu.

Co se týče ostatního oděvu, jakož i předmětů výstrojních a výzbrojních, užije se stejnorodých předmětů zavedených ve Vojsťe Francouzském.

6. Výlohy spojené se zařízením úřadoven a úřadováním Generála velkého Československého vojska a jeho štábu uhráženy budou Vládou Francouzskou za týchž podmínek, jako výdaje na Československé vojsko.

G. VŠEOBECNÁ KÁZEŇ.

Vojska Československá přísahají Národu Československému, jehož zástupcem jest Národní Rada.

Podléhají zákonům a vojenským předpisům francouzským, jak se stanoviska technického, tak se stanoviska kázně, vnitřní služby a vojenského soudnictví.

Později zřízeno bude zvláštní soudnictví podle pravidel obdobných pravidlům, jichž se užívá ve Vojsťe Francouzském.

Pokud se týče všeobecné kázně, veřejného pořádku, zdravotnictví, vojenského soudnictví a ubytování, Československé vojenské části pobývající ve vnitřním pásmu, podřízeny jsou Generálům velkým vojenským okruhům, na jejichž území tato vojska jsou umístěna.

Krom toho, Generálové, dozírající nad výcvikem vnitrozemských vojsk, budou vykonávat vůči Československému vojsku prostřednictvím Generála tomuto vojsku velkého všecku právomoc, kterou jim poskytují platné předpisy vůči vojskům francouzským nebo domorodým.

Důstojníci, důstojníci čekatelé i starší mužstva sčastní se cvičení ve francouzských cvičných školách a podrobí se v nich zkouškám po skončeném výcviku. V těchto cvičných školách tvořiti budou podle možnosti zvláštní oddíly.

H. UŽITÍ.

Nejvyšší Francouzské Velitelství užije Československého vojska jako samostatného celku.

Nikdo nesmí bez předběžného svolení velitele Československého vojska navštívit kteroukoliv jeho část.

Výjimku činí v tom ohledu členové Československé Národní Rady, kteří pokaždé oznámí svou návštěvu podle okolností Ministru Války nebo Generála velícímu Československému vojsku.

Pokud to dovolí nutné vojenské zájmy. Nejvyšší Velitelství Francouzské hledie k tomu, že Československé vojsko má býti politickou a národní oporou při jednání o mír, zachová přiměřenou část těchto vojsk nedotčenou.

Až bude vojsko Československé celé nebo některá z částí v pásmu válečném, bude zastoupeno důstojníkem v hlavním štábu nejvyššího velitele francouzského.



ČS-ARMADA VE FRANCII  
Dobrovolníci, Hlasťe se v Česko-Slovenské Armádě  
1429 So. 13th Street OMAHA



CLOCK SHOWING PROGRESS OF BAZAAR

CZECHS AND SLOVAKS IN THE UNITED STATES  
SHOW YOUR LIBERAL AND BROTHERLY FEELING BY ENLIST NOW  
IN THE CZECHOSLOVAK ARMY  
AND COME TO THE PLACE WHERE YOU CAN BE OF USE TO YOUR COUNTRY  
CZECHOSLOVAK RECRUITING STATION  
1429 So. 13th Street OMAHA, NEBR.

A CZECHO SLOVAK POSTER  
Zapůjč. lask. Omaha World-Herald.



Czechoslovak Recruiting Office  
1429 So. 13th Street OMAHA, NEBR.

Na obrázku našem spatřujeme dva z několika krásných a uměleckých plakátů, které vydány byly Československým vojenským výborem a které vzbudily oprávněnou pozornost uměleckých kruhů v Americe. Krásný jmenovitě je onen s našimi prapory, jenž přímo hříjí živými barvami. V rohu nalézá se "bazárové hodiny," ale na obrázku jdou "pozdě." — překonali jsme již číselní jejich rařii naznačovanou.

Tato nařízení budou moei býti změněna podle okolností vzájemnou dohodou Ministerstva Války a Československé Národní Rady. Schválil 7. ledna 1918

Ministr války  
Georges CLEMENCEAU  
Za  
Československou Národní Radu  
Eduard BENEŠ.  
Vojenská Kancelář  
Československé Národní Rady.

II.

Povinností každého Čecha a Slovaka v Americe jest, aby se přihlásil do Československé armády.

Abv každý Českoslovak mohl se přihlásiti, zřízena v Americe hlavní odvodní kancelář armády Československé, jejíž sídlo jest v New Yorku, adresa: Czechoslovak Recruiting Station, New York City, Nassau Str. 154; Tribune Bldg. 1431.

Kancelář jest podřízena přímo Československé Národní Radě a jest vzorně řízena panem Františkem Kopeckým.

Vojenské kanceláře jsou podřízeny přímo Československé Vojenské Výboru v městech: New York, Pittsbprgh, Cleveland, Chicago, Omaha, Texas, San Francisco, které spravují následující vojenské okresy:

New Yorkský okres se státy: New York, New Jersey, Connecticut, Massachusetts, Virginia, North & South Carolina, Georgia, Florida, Vermont, New Hampshire, Maine.

Pitsburský okres se státy: Pennsylvania, Maryland.

Clevelandský okres se státy: Ohio, West Virginia, Michigan, kromě míst nacházejících se již dříve ve spojení s Chicagským okresem).

Chicagský okres se státy: Illinois, Indiana, Wisconsin, Kentucky, Iowa, Missouri, Tennessee, Minnesota.

Omažský okres se státy: Nebraska, South & North Dakota, Kansas, Wyoming, Colorado, Montana, New Mexico. Adresa: Czechoslovak Committee, 1429 So. 13th Str., Omaha, Neb.

Texaský okres (sídlo gen. dt. věrníka Rosenberg) se státy Texas, Louisiana, Mississippi, Alabama, Oklahoma.

San Francisco okres se státy: California, Arizona, Nevada, Utah, Oregon.

Vojenské Výbory pracují pro náš nábor; intenzivní agitací ve svém okrese, přednáškami a veřejnými schůzami, publikacemi,

nařizováním nových podřízených výborů, udržováním pokud možno stále korespondence a osobních styků s lidmi podléhajícími mravní mobilisaci vyhlášené Národní Radou v Americe, vysláním speciálních emisařů do okresu (obzvláště dobrovolníků z Francie, jakmile tito přijedou a budou rozděleni na jednotlivé okresy.)

Sídlo obvodního výboru pro státy Nebrasku, Dakoty, Montanu, Wyoming, Colorado, Nové Mexiko a Kansas jest v Omaze. — Adresa: Czechoslovak Committee, 1429 South 13th Street, Omaha, Neb.

Místní výbory států jmenovaných jsou podřízeny přímo obvodnímu výboru Omažskému, který jest pak podroben hlavní Vojenské kanceláři odbočky České Národní Rady v Americe a nalézá se v New Yorku.

Místní odbory spravují svůj obvod úplně samostatně a korespondují s obvodní kanceláři. Práci tu vykonává tajemník výboru.

JAK PRACOVATI

1. Největší agitaci ve svém obvodu.

(a) Přednáškami, k nimž jsou také vysláni zvláštní emisaři z Francie;

(b) Novinářskými zprávami v místních novinách o našem revolučním hnutí a o naší armádě;

(c) Stálé styky s těmi, kteří by na vojnu mohli a měli jiti, jim domlouvati a vysvětlovati velikost našeho boje a nejschlehtnější jeho cíl;

(d) Oznamovati jména a adresy krajanů, kteří by mohli jiti, obvodní kanceláři.

2.—(a) Jakmile se některý krajan vysloví, že by k Československé armádě šel, má jej člen výboru ihned zapsati a oznámiti jeho jméno do Omahy.

(b) Každý dobrovolník musí mít čtyři fotografie na právo ní listiny.

(c) Přihlášenému dobrovolníkovi obstará výbor bezplatnou lékařskou prohlídku.

(d) Jakmile přijde oznámení, že dobrovolník je přijat, vypraví jej buď do Omahy, nebo přímo do New Yorku, což jest vždy výboru i dobrovolníkovi sděleno.

(e) Člen místního výboru dobrovolníka vyprovodí na dráhu a použije jej, kde se má hlásiti.

3.—Jeli dobrovolník ženat, připadá výboru, aby dbal toho, by se rodině dobrovolníka dostávalo pravidelné podpory měsíční i podpory Pomoceňho výboru Československého a Červeného kříže.

Mimo to nutno se starati o to, aby rodina dobrovolníka nejenom nestrádala, ale aby také společensky bylo o ni pečováno. Třeba také dbáti toho, aby se jí dostalo vždy případné potřeby lékařské.

Poznámky.—Dobrovolník, jenž se přihlásil, má pokud možno nejdříve odjeti. Možno však mu poskytnouti času k urovnání majetkových nebo rodinných poměrů. Dobrovolník musí oznámiti každou změnu adresy a také poměrů. Ti, kteří se chovají nepřátelsky proti našemu revolučnímu hnutí, budou vedeni ve zvláštních seznamech.

Od nastoupení jízdy dostane dobrovolník každých šest hodin po 50 centech, mimo prvních šest. — Obnos ten mu bude vyplacen v New Yorku.

Výbor přijímá dobrovolníky, kteří vyhovují následujícím podmínkám:

(a) Musí mít zdravé srdce, plíce, klouby, sluch a oči (malá krátkozrakost neškodí), dostatečně vyvinutý hrudní koš, zdravé všechny prsty na rukou, nesmí mít zjevně pšasažené a neúplně srostlé údý. Dobrovolníci s malou průtrží mohou býti přijati, neboť se podrobí lehké operaci ve Francii.

(b) Muži v stáří od 18 do 45 let, narození v zemích českých a slovenských.

Naturalizovaní občané američtí ve vojenském stáří, to jest od 21 do 31 let, musí mít písemné povolení od místní odvodní komise (local board), že jsou sprostěni vojenské služby v armádě americké a že mohou vstoupiti do armády naší. Toto povolení má býti zasíláno hlavní vojenské kanceláři současně s formulářem B.

Čechoslováci, kteří si vyzvedli prvý americký list a jsou ve vojenském stáří, musí si opatřiti listek od odvodní komise (local board), že byli preloženi do páté třídy. Tento listek si musí každý dobrovolník přinésti sebou do N. Yorku, s kterým se bude muset prokázati při vstupování na lod.

Dle instrukcí vydaných generálem Crowderem (general orders 50) mohou naši důvěrníci sami opatřovati listky páté třídy dobrovolníkům ve vojenském stáří. Po přihlášení se dobrovolníka, který ještě nemá listek páté třídy, důvěrník zasle místní odvodní komi-

# The Union Central Life Insurance Co.

MĚSTA CINCINNATI, OHIO

Celý majetek \$125,000,000.00. — Pojištění \$55,000,000.00. — Nejnižší úplné výlohy v širém světě.

Více peněz uloženo v Nebrasce, nežli kterýkoliv peněžní ústav.

Přináší nejvyšší podíl úroků.

Sta uspokojivých českých majitelů pojistek.

Tažte se vašich sousedů!

Pamatujte si též, že není Vám třeba zemřiti, byste pojistku obdrželi.

Dovolte, abych Vám vysvětliti mohl naši propocici.

Učiním Vám profesionální službu.

## JOHN R. ŘÍHA

631 BRANDEIS BLDG. — Tel. Doug. 2163

Obydli:  
722 Dorcas St., Omaha, Neb. Tel. D. 4609.

# Delicia

THE PERFECT

## Zmrzlina jest vyráběna ve třech velkých továrnách v Nebrasce: Omaha, Crete a Grand Island

"Jest pro Vás dobrá!"

### THE FAIRMONT CREAMERY CO.

OMAHA, NEBR.